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Plán akcí do konce roku!   Co hýbe Vestigem? 
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Úvodník
 
Podzim, škola, sychravo. 

Čteš časopis Vestigo? To není samo 
sebou. 

Bude toto číslo poslední? Je to vůbec 
časopis? Mizerný časopis? Časopis pro rovery? 
Ani náhodou. Nebo právě náhodou? Ptám se sám 
sebe. Nejsou články, není redakce. Ve dvou 
lidech dělat časopis? Najde se nová redakce? 

Dobrý pocit z puťáku, možnost být 
součástí Vestiga. Hezké momenty poslední doby. 
Herold časopis. Otevřel jsem, začetl se. Super 
časopis. Pesimismus? Bude Vetigo mít časopis? 

Kdo si vzpomene na první Vestigo 
časopis? Připadá ti úvodník netradiční? 

 
Sid 

 

Za dvermi...ˇ
 

„Setkání po X - letech“ 
 

Jde o setkání všech bývalých i nynějších členů 
16. střediska. 

Akce se uskuteční v sobotu 11.11. 2006 
pravděpodobně od 18 hodin do cca 20 hodin v 

areálu pivovaru v Řečkovicích. 
 
Kromě všech možných i nemožných starých 
známých zde uvidíte natočený dokument, který bude 
částečně o středisku a částečně o jeho roverském 
kmeni VESTIGO, který si tuto akci vzal pod svá 
křídla. Budou zde k vidění nynější i starší kroniky, 
fotokroniky i fotografie a nejspíše bude i něco 
k zakousnutí. 
 
Byly bychom vděční, kdybys napsal(a) na 
rovermail@centrum.cz, že přijdeš a taky bychom 
Ti mohli potom poslat případné další upřesňující 
informace. Také budeme rádi za jakékoli kroniky, 
fotky i pouhé paměťové zážitky z let minulých, které 
můžeš donést s sebou. 
 
Tato pozvánka je volně šiřitelná mezi všechny 
bývalé i nebývalé členy 16.střediska, jelikož si 
uvědomujeme, že nemáme zdaleka na každého 
kontakt. 
 

Těšíme se na shledání po x-letech. 
Roverský kmen  VESTIGO  

Editorial
 

Vestigo, časopis roverek a roverů 16. střediska Brno.  
 

Šéfredaktor, grafika, tisk: 
Sid 
 

Redakce: 
Chem 
 

Vyšlo v nákladu 40 výtisků. 
Poznámka: příspěvky neprošly jazykovou ani jinou 
korekturou :)  
Podpora časopisu: http://sid.nazory.cz/dokumenty.html 
 

Zvláštní poděkování patří Padovi, díky němuž toto číslo 
mohlo vyjít. 

© Vestigo All rights reserved 
 
 

 

SSvvěětt  jjee  ppllnnýý  rroozzppoorrůů  
 

Ze začátku tohoto článku bych chtěl napsat, 
že tento článek vznikl z mé vůle a z mých 
pohnutek, takže pokud bude mít někdo jakékoli 
výhrady a shledá v něm nesrovnalosti, budu 
vděčný za jakýkoli rozhovor na toto téma. Neberte 
to prosím jakkoli osobně nebo jako narážku na 
svou osobu. Čím více lidí se na tomto problému 
bude podílet tím lépe. Toť konec  předmluvy a 
začátek článku. 
 
A teď k věci 

Před nějakým časem proběhla akce nazvaná 
Tvůrčí Heimdallův roh. Cílem této akce bylo podívat 
se na uplynulý chod Vestiga, zhodnotit jej a podívat 
se do Vestigobudoucnosti. Na programu bylo probrat 
mnoho záležitostí, které tvoří roverský kmen 
kmenem a také součástí skautského společenství. 
V mnoha bodech jsme se shodli, dá se říci, že skoro 
ve všech, ale jsou tu i body, které zůstaly otevřeny 
(možná díky tomu, že jsem se k nim dobrali až na 
konci) a tudíž jsem si řekl, že napíšu tento článek, 
který pomůže tyto otázky vyřešit. Až to napíšu, určitě 
se mnozí z vás budou smát, ale byly to body týkající 
se kouření a hlavně alkoholu. Schválně budu psát co 
možná to půjde nejnezaujatěji, aby si opravdu každý 
mohl vytvořit svůj názor. Ještě předesílám, že ke 
konci článku hodlám všechny kdo o to mají zájem, 
aby se vyjádřili k těmto tématům v podobě jakou 
určím právě na konci článku. Nejsem dobrý 
spisovatel a moc se mi nedaří vyjadřovat myšlenky 
tak, jak právě probíhají mou hlavou, tudíž prosím o 
shovívavost a malou empatii při čtení článku. 
 

mailto:rovermail@centrum.cz
http://sid.nazory.cz/dokumenty.html
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Takže první bod – KOUŘENÍ – Ač žijeme 
v době kdy je již jasné, že kouření přináší více škody 
než užitku, jsou mezi lidmi i tací, kteří si sem tam 
zapálí tabákové výrobky. Každý k tomu má dejme 
tomu jiný důvod, ale prostě kouří. Ke skautskému 
životu tato vlastnost nepatří, to je známo i úplně 
malým dítkům, ale musíme přiznat, že kouřící skauti 
existují, ať už ti, co kouří jen tak na pohodu cca 
jednou za týden nebo ti, co kouří často. Obecně vzato 
náš kmen doposud uznával, že pokud si na kmenové 
akci někdo zajde úplně pryč od ostatních a zapálí si, 
tak že je to v poho. Většina o tom vůbec neví, že 
dotyčný nějak někdy kouří a zbývající menšině je to 
jedno. Tato skutečnost v podstatě vypovídá o vzniku 
kmene – kdy kouření bylo bráno jako spíše špatný 
příklad pro mladší v oddílech, které jsme vedli. Jenže 
nyní ty mladší nemáme, takže o špatný příklad téměř 
moc nejde. Momentálně se zdá, že jde o skautství 
jako takové. Z historie lze vyčíst, že kouření se 
v českém skautingu nepotíralo nějak striktně, ale 
obecně vzato bylo více méně zavrhováno. Na 
mezinárodní historické úrovni jsem dospěl k závěru, 
že je super, že na tom nejsme jako Holanďani a jiní „ 
zápaďáci“, kteří na svých akcích nekouří jen cigarety, 
ale i jiné návykové látky. Ostatně i otec skautingu – 
Baden Powel si dal občas nějakou tu dýmku. Jenže 
nezdá se být skautským to, co evidentně ničí zdraví a 
více méně ničím nepomáhá. Je také pochopitelné, že 
svoboda druhého může začínat jinde než svoboda 
prvního – zde mířím k tomu, že cigaretový kouř 
hodně vadí a i škodí lidem, kteří s kouřením vůbec 
nezačali, ale jsou kouři vystavováni. Z toho, co jsem 
napsal tedy vyplývá otázka: Může být dovoleno na 
skautských, potažmo roverských akcích kouření? 
Když ano, tak za jakých podmínek? Nepřijdeme tím 
o některé členy? Máme být kmenem sjednocujícím 
co nejvíce lidí a učit je roversky žít, nebo kmenem 
lidí, sjednocující ty, kteří si vybrali žít co nejčistším 
životem?  Toť vše k otázce se kterou nebyly až tak 
velké problémy na Tvůrčím rohu. 
 

Nyní však 
přistoupím k ještě 
ožehavějšímu tématu a to 
ALKOHOLU na akcích. 
V podstatě kdokoli 
potvrdí, že jedno dvě piva 
lidskému organizmu 
neuškodí ba naopak, je 
spousta uznávaných 
doktorů medicíny, kteří 
tvrdí, že je to zdravé. 
Opět je tu však skautská 
otázka – je toto užívání na skautských akcích dobré, 
či nikoli? Opět mohu napsat, že z výchovného 
hlediska na akcích, kde jsou mladší skauti je to více 
než nevhodné, i když v „západním“ světě je to běžné. 
U nás se to naštěstí udrželo na úrovni neutrální, takže 
jsou oddíly kde to je nemyslitelné a oddíly kde se to 

toleruje, ale není to běžné. Z historického hlediska tu 
máme opět zakladatele – Badena Powela, který si 
sem tam sklenku bílého dopřál (o českém Svojsíkovi 
nemohu nic psát, jelikož jeho nemám tak 
přečteného). Opět tu však vyvstává otázka – má se 
tolerovat na roverských akcích v nějaké míře alkohol 
či ne? Mnoho z nás si s alkoholem spojí Silvestr – je 
to možné, aby se na Silvestrovské skautské akci 
konzumoval alkohol? Je tu i více otázek než u 
kouření – Když si zajde během Mikulášského 
semináře někdo na oběd a dá si k němu pivo, je to 
možné? Kolik těch piv by měl člověk vypít, aby to 
bylo nepřijatelné? Samozřejmě většina by 
odpověděla, že to musí poznat sám, ale z vlastní 
zkoušenosti vím, že existuje v kmeni mnoho lidí, 
kteří po x-tém pivu zjistí, že přijatelné je téměř 
cokoli, takže jaká má být hranice, když nebude 
nulová? Bude se smět konzumovat alkohol na akcích 
jako je Silvestr nebo kmenové narozeniny či nikoli? 
Bude si moci někdo dát k jídlu v restauraci pivo či 
ne?  
 

Těch otázek u kouření i alkoholu je velmi 
mnoho a já bych je tu ani nechtěl vypisovat, takže 
budu opravdu velmi a úplně moc moc nejvíc rád, 
když každý, kdo si přečte tento článek svou reakci 
shrne do několika odstavců a odpoví na 
rovermail@centrum.cz  Budeme vděční za jakékoli 
názory, klidně i anonymní – já stejně z tohoto 
mailu vše jen  kopíruji a nečtu od koho co je, takže 
opravdu vůbec nebráním jakémukoli vyjádření. A 
ještě vůbec nejradši budeme, když dáte tento 
článek přečíst rodičům a budeme hrozně vděční i 
za jejich reakce, které mohou taky tak jako vy 
poslat, nebo je po vás nějak vzkázat. Obecně vzato 
názor starších a zkušenějších je často dobrým 
řešením. Jen se bojím, aby v tom článku nenašli 
moc sylistyckých a pravopisných chyb… Další 
otázkou je alkohol a kouření roverstva mimo 
roverské akce, tedy obecně v životě vůbec, ale to 
už je asi otázka pro další článek a další odpovědi. 
Předem moc děkujeme za vaše názory a myšlenky. 

 
Chem 

 

 
Jistě jste si všimli v minulém čísle nezvyklé 

rubriky „Seznamka“. V podstaťe šlo o smyšlené 
inzeráty, zveřejněné za účelem zjištění vašich reakcí. 
Výsledek: Telefonní číslo bez reakcí, Mailová 
schránka založená speciálně za tímto účelem: asi 200 
spamů J Chcete-li si někdo do příštího čísla vzít 
rubriku nejrůznějších fabulací, nebo-li střediskových 
drbů, není nic snažšího. 

Sid 

mailto:rovermail@centrum.cz
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2006 
 

6.-8.10. H.roh pro mladší (Gao) 
Listopad: Kulturní akce 
11. 11. Setkání bývalých členů (Chem) 
1. -3.12. Mikulášský seminář (Chem) 
5.12. Mikuláš pro Lili Mary 
8.-10.12. Zpívací maraton (Chem) 
27.12.-1.1. Silvestr Vestigo (Chem, Gao) 
 

2007 
 

1.-4.2. Běžková výprava (Sid) 
Únor: Kulturní akce 
Březen: Art-eko víkend 
4.-8.5. OBROK 

 

 

 
 

 

Rozvíjející se roverský časopis Vestigo hledá kreativní 
uchazeče na pozici redaktora/ky těchto rubrik: 

 

v Rozhovory 
v Názory 
v Reportáže 
v Ze života Vestiga - pravdivé i méně pravdivé skutečnosti 
v Jakákoli vlastní rubrika 
(kreativitě se meze nekladou, zveřejníme v podstatě cokoli J) 

 
Kontaktujte prosím šéfredaktora (Sid) na tel. čísle 777 033 342, 

nebo emailem: tombo@post.cz, nebo ICQ 339-521-086 

Nový Vestigo chat 
nyní přístupný pro všechny 

 

Najdeš ho na adrese: 
 

www.rover.webz.cz 
 

Stačí se jen zaregistrovat! 

Spousta aktuálních fotek! 
Všechna vydání Vestiga! 

 

Najdeš na adrese: 
 

sid.nazory.cz 
 

Nic není snadnějšího. 

mailto:tombo@post.cz
http://www.rover.webz.cz

